

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL CONSTANȚA**  
**MUNICIPIUL CONSTANȚA**  
**CONSILIUL LOCAL**

Anexa nr. 2  
la hotărârea nr. 1/2013

1. TAXA DE HABITAT

Prezenta taxă este instituită ca taxă locală, în temeiul prevederilor art. 283 alin. (1) și (2) din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, fiind fundamentată pe necesitatea menținerii unui mediu înconjurător curat.

Potrivit principiului „poluatorul plătește”, locuitorii Municipiului Constanța au datoria de a contribui la cheltuielile efectuate de către municipalitate cu menținerea curățeniei orașului. Acest fapt este necesar întrucât activitatea desfășurată de către aceștia pentru asigurarea nivelului de trai generează deșeuri menajere care trebuie depozitate în mod corespunzător, colectate și transportate în spațiile special amenajate.

Taxa de habitat este datorată numai de persoane fizice – locuitori ai Municipiului Constanța.

Toate persoanele juridice care își desfășoară activitatea permanentă sau temporară pe teritoriul administrativ al Municipiului Constanța, nu plătesc taxa de habitat – dar trebuie să aibă încheiate contracte directe cu prestatorii de servicii specializați pentru ridicarea, transportul, depozitarea și neutralizarea deșeurilor produse, precum și să contracteze și să efectueze acțiunile necesare de dezinsecție și deratizare a sediilor și punctelor de lucru ori de câte ori este necesar.

Cuquantumul taxei este stabilit în funcție de venitul lunar net pe membru de familie, după cum urmează:

<b>Nr. Crt.</b>	<b>Tranșă de venit net pe membru de familie</b>	<b>Cuquantum taxă habitat</b>
1	0-310 lei	3 lei/pers/lună
2	311-540 lei	4 lei/pers/lună
3	541-900 lei	5 lei/pers/lună
4	901-1300 lei	8 lei/pers/lună
5	Peste 1300 lei	10 lei/pers/lună

Cuquantumul venitului lunar net pe membru de familie se stabilește pe baza declarațiilor depuse anual la Serviciul Asistență și Protecție Socială din cadrul Primăriei Municipiului Constanța, odată cu cererea pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței pentru sezonul rece.

Venitul lunar net pe membru de familie este cel pe baza căruia se acordă persoanei solicitante ajutorul de încălzire în conformitate cu dispozițiile legale în vigoare. Venitul consemnat în prima declarație depusă la Serviciul Asistență și Protecție Socială va sta la baza stabilirii obligației de plată aferente taxei de habitat pentru anul fiscal următor.

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL CONSTANȚA**  
**MUNICIPIUL CONSTANȚA**  
**CONSILIUL LOCAL**

PREZENTA HOTĂRÂRE ESTE  
CONFORMĂ CU ORIGINALA  
DE LA PRIMĂRIILE  
MUNICIPIULUI CONSTANȚA  
24.01.2013.

Contribuabilii care nu au depus cereri pentru obținerea ajutorului pentru încălzirea locuinței, indiferent de modalitatea de încălzire (energie termică furnizată în sistem centralizat, lemne de foc, gaze naturale, butelii GPL sau energie electrică), dar care se încadrează în tranșele de venit net mediu pe membru de familie prevăzute la paragraful 5 și nu dețin în integralitate clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu, pot depune cererile la Serviciul Asistență și Protecție Socială, și în afara perioadei de acordare a ajutorului pentru încălzirea locuinței.

Pentru persoanele care nu au depuse declarațiile menționate anterior, obligația de plată se va stabili la nivelul prevăzut la paragraful 5, punctul 5, respectiv 10 lei/pers/lună.

Sunt scutite de la plata taxei de habitat următoarele categorii de contribuabili:

A. veteranii de război, văduvele de război și văduvele veteranilor de război care nu s-au recăsătorit;

B. persoanele fizice prevăzute la art. 1 și 5 din Decretul-lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările și completările ulterioare, precum și în alte legi.

C. persoanele care au calitatea de luptători în rezistența anticomunistă conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 214/1999.

Scutirea de la plata taxei de habitat, se acordă pe bază de cerere, proporțional cu perioada rămasă până la sfârșitul anului, începând cu luna următoare celei în care persoana în cauză prezintă actele prin care se atestă încadrarea întruna din categoriile susmenționate. Copia actului rămâne ca document oficial la compartimentul de specialitate al autorității administrației publice locale, care îl certifică pentru conformitate.

Scutirea se acordă persoanelor deținătoare de legitimații de veterani de război sau hotărâri care atestă calitatea de beneficiar al Decretului-lege nr. 118/1990, republicat, cu modificările și completările ulterioare, precum și în alte legi.

Contribuabilii au obligația de a depune o declarație la Serviciul Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local, în termen de 30 de zile de la data apariției oricărei modificări în ceea ce privește numărul de persoane care locuiesc în imobil.

Declararea se va face pe propria răspundere sub sancțiunile aplicate faptei de fals în actele publice.

În vederea urmăririi corectitudinii declarării numărului de persoane existente în fiecare apartament, asociațiile de proprietari au obligația să furnizeze, ori de câte ori este nevoie, informațiile necesare legate de cele menționate mai sus.

În vederea scăderii de la plata taxei de habitat persoana interesată va depune o cerere la care va anexa documente justificative. Scăderea de la plata taxei de habitat se face începând cu data de întâi a lunii următoare celei în care se depune cererea.

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL CONSTANȚA**  
**MUNICIPIUL CONSTANȚA**  
**CONSILIUL LOCAL**

Impunerea la plata taxei de habitat se face începând cu data de întâi a lunii următoare celei în care este menționată în declarație.

Contribuabilii, persoane fizice, sunt obligați să depună declarația de impunere, chiar dacă aceștia beneficiază de reducere sau sunt scutiți de la plata taxei de habitat.

În caz de deces scăderea taxei de habitat se efectuează cu data de întâi a lunii următoare apariției acestei situații și necesită depunerea copiei după certificatul de deces.

Taxa de habitat se plătește anual în 2 rate egale, respectiv:

- a) rata I, până la data de 31 martie inclusiv;
- b) rata a II-a, până la data de 30 septembrie inclusiv.

În cazul în care termenul de plată a taxei de habitat se împlinește într-o zi nelucrătoare, plata se consideră în termen dacă se efectuează în ziua lucrătoare imediat următoare.

Pentru neplata la termenul scadent a obligației fiscale, se datorează după acest termen majorări de întârziere de 2% calculate pentru fiecare lună sau fracție de lună. Cuantumul majorărilor de întârziere poate fi modificat prin legile bugetare anuale.

Sumele cu titlu de taxă de habitat datorate bugetului local de către persoanele fizice, de până la 50 lei inclusiv, se plătesc integral până la primul termen de plată.

Nedeclararea sau declararea eronată, constituie contravenție și se sancționează cu amendă între 60 lei și 240 lei.

Contravențiilor prevăzute mai sus li se aplică dispozițiile Ordonanței Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv posibilitatea achitării, pe loc sau în termen de cel mult 48 de ore de la data încheierii procesului-verbal ori, după caz, de la data comunicării acestuia, a jumătate din minimul amenzii.

Responsabilitatea încasării contravalorii taxei revine Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local.

Modelul declarației este următorul.

PREȘEDINTE ȘEDINȚĂ,

POPESCU RĂDUCU

24. 01. 2013.



ROMÂNIA, JUDEȚUL CONSTANȚA, MUNICIPIUL CONSTANȚA, CONSILIUL LOCAL.

CONTRASĂMNEAZĂ  
CONTRASĂMNEAZĂ  
SECRETAR,  
MARCELA ENACHE



